

# 一些教辅读物字号太小 影响中学生视力令人担忧

本报讯(记者 肖广军 见习记者 谷爽漪)又是一年开学时,各个书店挤满了前来挑选教辅材料的学生和家。与此同时,有不少家长反映,一些教辅书的字体太小且排得密密麻麻,孩子看时费眼伤神。近日,记者走访了新区多家书店,看到不少家长带着孩子选购辅导书。

“妈妈,我们班好多同学都买这套书了,你也给我买一套吧。”带着一副眼镜、胖乎乎的张超上初中二年级,现在又称为八年级。他手里正拿着一本《初中语文教材课内外知识现查现用》,想让妈妈帮他买下。

翻开这本书,密密麻麻的小字排了满满一页纸,里面还有彩色字标重点。由于担心一不留神就会看错行,看书的人也就不由自主地要拉近眼睛和书的距离。随便翻开几本其他系列的中学教辅书,很多也存在这样的问题。

张超说,他以前用的教辅书有的也是这样,字比较小,看的时间长了就会眼睛发酸,但是因为内容不错,同学们都买,老师也推荐,不看又不行。旁边一位正在选购书籍的女中学生也深有感触:“还有一些教辅书印刷质量不太高,有的甚至是盗版的,看起来就更费劲了。”

“我也发现了,确实有些辅导书的字太小了,还密密麻麻的一片,孩

子学习的时候,不由自主就眼睛离书很近,时间长了都快趴那儿了。在家的话我还能纠正他。要是是在学校老这样看书,时间长了还不既近视又驼背了。”一位学生家长说。

记者发现此类现象在初、高中教辅读物中比较普遍,而小学辅导书一般字体都比较大。

针对这一现象,一位书店老板道出了原委:一些出版社用这样的小号字体大多是为了降低成本。如果按照五号字体来算,一张标准的32开纸上可以排784个字,也就是总共28行,每行28个字。但是要是换成小五号字体且缩小行距的话,同样的纸最少可以放下1000

个字。“每张排的字多了,纸自然就用得少了,成本也就降了。”

《中小学教科书幅面尺寸及版面通用标准》规定:中小学教辅读物正文用字不得小于五号。按照正常人的标准,看小四号的字是比较舒服的。字体太小,低于五号字的话,阅读起来就容易造成眼疲劳。尤其是中小學生,身体正处在生长发育期,保护好眼睛非常重要,而长时间看字小的书籍对眼睛十分不利,如果再不及时休息,很容易对视力造成损害。在此记者建议学生最好不要选购那些字小费眼的教辅读物,更不要为了图省钱去买质量没有保证的盗版书。

百姓  
热线  
3313880  
066889228(移动短信 0.1元/条)  
113929(小灵通短信 0.08元/条)  
Email:rx880@sina.com  
烦心事 关注事 突发事

## 相片照了又作废 原来是要统一照

8月29日,家住淇县的个体户王先生来电反映:他刚满4岁的儿子今年秋季上幼儿园,淇县直幼儿园通知入学前交4张一寸彩色免冠照片,他便按照学校的要求带儿子在淇县一家知名照相馆照了相,随后,把相片交给了老师。但过了两三天,老师又通知说,以前自己照的相片不用了,学校要统一照相,每人交照相费10元,至今,原来交的相片也没给退回来。王先生认为,学校不应来回变通知,这样会劳民伤财。另外,他质疑,为什么按要求在照相馆照的相片不能用,一定要由学校指定的广告公司统一拍的照片才行?

(见习记者 刘善新)

## 狗吠扰民何时休?

新区淇滨花苑的居民反映:他们所在的小区最近养狗的住户不断增加,随之而来的狗叫声扰民问题也日益突出。据这些住户说,半夜正迷迷糊糊睡觉时,突然传来的狗叫声将他们从梦中惊醒,就再也无法入睡,第二天干什么打不起精神,严重影响了他们的工作和生活。就此事他们也向小区物业反映过,物业的劝说并没有起到作用,这些人家的狗还在养,半夜狗叫声依然。

记者 韩晓红

## 热线回音

## 扩大养猪规模 不能影响邻居生活

8月29日,淇滨区大赛店镇申屯村养猪户周先生反映:他虽然腿脚有点毛病,但创业激情很高,开办了一座小型养猪场。他告诉记者,由于养猪规模的扩大,原来的设施不仅陈旧,而且不够用了,很多猪崽无处可居,他想扩建房屋。但是邻居却说猪粪散发的的气味难闻,影响了正常生活,还强行阻止他建造房屋扩大养猪规模,并让他搬迁到别的地方发展。他向村支书、村委会主任反映,村干部前去协调、做工作,但没有有什么明显效果。他想咨询他建房这一行为是否合法?难闻的气味是否影响到他建房的计划?他该怎样去维护自己的合法权益?

为此,记者走访了市中级人民法院相关负责同志,他们如是解释:建房首先要经过村委会的同意,其次是不能侵占邻居的土地,再者就是要协调好与邻居的关系。关键还要取得法律许可的建筑物房屋证件,但是,养猪户也必须采取有效措施处理猪粪、污水等问题,不能影响邻居的正常生活。如果是因为气味或者污水排放等问题影响到邻居的正常生活,那么养殖户的行为就属于违法了。

(见习记者 李鹏)

## “我给小朋友讲《交通法》”

轮滑热在我市兴起,有不少小朋友在机动车道上玩轮滑,形成了道路交通不安全因素。根据这种情况,8月28日下午,市公安交巡警支队组织女子中队的“警花”们,到小朋友轮滑比较集中的新世纪广场,给小朋友讲交通安全知识,教育小朋友从小养成遵守交通法规的良好习惯。

本报记者 车国胜 摄



## 为阻挠执法竟放出三条恶狗 这个非法窝点被端了

本报讯(记者 柯其其)刘某未办理任何审批手续,非法进行液化气充装,当执法人员对其液化气站进行检查时,刘某居然放出三条恶狗阻挠执法。因非法储存、运输、销售易燃易爆危险物品,刘某被处以行政拘留20天,同时该充装液化气窝点被山城警方端掉。

8月25日下午4时41分,山城公安分局、山城区消防大队等部门组成的检查组来到春雷路南段一液化气站进行检查。该液化气站已被法院查封,属停业单位,但居民举报该站仍在私自营业。为逃避检查组检查,业主刘某闭门不出,对检查人员的劝说,刘某不予理睬,甚至放出三条恶狗阻挠执法。市公安局张文燕副局长耐心对其劝导,刘某仍置若罔闻。张文燕副局长采取果断措施,调集警犬队及时赶到现场,对该单位进行强制检查,并对阻挠执法的恶犬进行现场捕杀。

经检查,此充装点未办理任何审批手续而非法进行液化气充装,并储存了大量易燃易爆的瓶装液化气及非法倒罐充装用具,违法嫌疑人刘某也未经任何部门培训即开始非法充装液化气。

检查人员当场将充装好的15瓶液化气钢瓶查扣,并对该窝点依法予以查封。业主刘某因非法储存、销售易燃易爆危险物品,阻碍执行公务,被处以行政拘留20天。

线索提供:山宣

本报讯(见习记者 孙敏)“昨天我在公交车站牌那儿等5路快运,有辆5路快运走到我跟前儿时,眼看就要停住了,却突然加速刷地一下又开走了。我正纳闷呢,旁边一位路人提醒

代大妈:

## 我再也不想为坐5路快运染头发了

我说,您的头发太白了,他们怕您不买票呢!我这才回过神来……”家住新区梅花巷的代大妈向记者讲述起她有些“屈辱”的乘车史时,有些哭笑不得。代大妈说细细回想起来,类似的遭遇她已经不是第一次遇到了。

代大妈今年才60出头,按说被公交车拒载的事怎么也不应该发生在她身上。但由于代

大妈头发花白得早,5路快运的司乘人员常因为把她误认为是免票对象而拒载。代大妈说:“我现在身体不太好,经常要去老区看病,为了能坐上5路快运,我不得不想办法让自己

到5路快运过来便使劲挥舞那

10块钱,好歹他们算是让我上了车。”代大妈说,相对来说,冬天的时候她总是穿着厚厚的羽绒服,有时还戴条红色的围巾,

这样就很少被误认为是老人而拒载了。

说起经常染发,代大妈是苦不堪言。长期染发有害身体健康,代大妈告诉记者她是过敏体质,很容易对染发的药水产生过敏反应。代大妈说:“我再也不想为坐5路快运染头发了。”

要开通这个业务吗?大堂经理说那就不需要开通了。我又说我就没有手机,大堂经理说那不可能,你是年轻人。”

最后胡女士放弃了办理业务。她称在工商银行、农业银行都办了基金卡,都没有开通签约短信,不知道为什么建设银行的大堂经理非要强制她开通这项业务。

“开通这项业务的初衷是好的,可以方便用户及时了解基金动态等多种信息,但家里有电脑,可以上网查询,所以我不需要此业务。”胡女士说。

## “我是年轻人就必须有手机吗?” 市民质疑建设银行的服务

本报讯(见习记者 谷爽漪)8月24日,胡女士致电本报热线反映,上午11时她到位于淇滨大道与兴鹤大街交叉口的建设银行网点办理基金卡业务。网点大厅里排了很长的队,胡女士想到星期五是当周最后一个办理基金的工作日,如果办不了就得等到下星期一,就站在队尾排起了队。

一直等到13时,才轮到胡女士办理业务。她却被告知办理基金卡的同时还必须开通一个“签约短信通知”的业务。这个业务是收费的,一个月3元,一年30元,从银行卡里扣除。

“我跟他们说我家有电脑,不需要这项业务,但是那天值班的大堂经理说必须办,不给我办基金卡。”在电话里胡女士依然余怒未消,“我跟他说是老年人没有手机呢,也需

要开通这个业务吗?大堂经理说那就不需要开通了。我又说我就没有手机,大堂经理说那不可能,你是年轻人。”